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ΕΒΕΠ: Η ψηφιοποίηση της οικονομίας συνεχίζει με
το ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής

2024/12/10 09:26 στην κατηγορία LOGISTICS

«Το ηλεκτρονικό Δελτίο Αποστολής στο φυσικό και διαδικτυακό εμπόριο» αποτέλεσε
το βασικό θέμα ειδικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στο Εμπορικό και
Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς και συνδιοργάνωσαν το Οικονομικό
Επιμελητήριο Ελλάδος και το ΕΒΕΠ.

Απευθύνοντας χαιρετισμό, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου, Βασίλης Κορκίδης, μεταξύ
άλλων, σημείωσε ότι η ψηφιοποίηση της οικονομίας είναι ένας «πόλεμος» που 
δεν έχει κερδηθεί ακόμη, αλλά κάποιες μάχες δείχνουν ότι κινούμαστε προς την
νίκη.

Μια από αυτές της μάχες που κερδήθηκαν αποτελεί και η ανάπτυξη του mydata, της
γνωστής πλέον πλατφόρμας της ΑΑΔΕ. Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου παρέθεσε μία
δέσμη στοιχείων για τις κινήσεις και τις καταγραφές που έχουν γίνει στην ψηφιακή
πλατφόρμα mydata, σημειώνοντας ότι η ελληνική κυβέρνηση έχει λάβει ενεργά
μέτρα για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Πρωτοβουλίες για την ψηφιοποίηση των δημόσιων υπηρεσιών, τη μείωση της
γραφειοκρατίας και την απλοποίηση φορολογικών διαδικασιών είναι βήματα προς τη
σωστή κατεύθυνση, παρατήρησε ο κ. Κορκίδης, ο οποίος, ωστόσο, τόνισε
χαρακτηριστικά τον κίνδυνο διαδοχής της γραφειοκρατίας από την ψηφιακή
γραφειοκρατία και, προς αποφυγή του κινδύνου αυτού, οι Επιμελητηριακοί φορείς
καλούνται να διαδραματίσουν σημαίνοντα ρόλο.

Είναι, άλλωστε, γνωστό το «ο χρόνος είναι χρήμα». Όσο απλούστερα, όσο πιο
κατανοητά, τόσο πιο προσβάσιμα και αποτελεσματικά, ανέφερε, σημειώνοντας,
παράλληλα, την αναγκαιότητα επιτάχυνσης της ψηφιοποίησης του κράτους.

Επίσης, ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ αναφέρθηκε και σε μία άλλη ψηφιακή εξέλιξη η οποία
δρομολογήθηκε από την πλατφόρμα της ΑΑΔΕ, καθώς στην ιστορία περνούν σταδιακά
τα χάρτινα δελτία αποστολής και η μετάβαση στην πλήρως ψηφιοποιημένη εποχή
διακίνησης αγαθών συνοδεύεται από αυστηρά πρόστιμα μέσω των οποίων η
ΑΑΔΕ θα παρακολουθεί, σε πραγματικό χρόνο, τη διακίνηση κάθε αγαθού στην αγορά.

Στο σημείο αυτό, ο κ. Κορκίδης τόνισε χαρακτηριστικά ότι οι συνεπείς επιχειρήσεις,



ανεξαρτήτως μεγέθους, δεν έχουν να φοβηθούν τίποτα, έκανε λόγο για την 
πάταξη του αθέμιτου ανταγωνισμού για να επισημάνει ότι οι επιχειρήσεις που θα
βρεθούν να διακινούν αγαθά χωρίς να έχουν εκδώσει ψηφιακό δελτίο αποστολής θα
βρεθούν αντιμέτωπες με υψηλά πρόστιμα, ανάλογα με τα λογιστικά τους συστήματα.

Μάλιστα, ανέφερε ότι ρύθμιση που προωθεί το υπουργείο Οικονομικών για τους
παραβάτες των ψηφιακών δελτίων αποστολής προβλέπει έως και δεκαπλασιασμό 
των προστίμων.


